

LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LXIV NÚM.

16.110

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Viernes 25 de Septiembre de 1936

Campaña eficaz contra la blasfemia

La hora en que llegaron ayer a nuestra Redacción las manifestaciones que diariamente hacen a los periodistas el gestor Mayboll no permitió—por lo extensas—que les diéramos cabida en el número del día, teniendo que dejarlas para la edición siguiente.

Esto nos ha ofrecido la ocasión de que hagamos breves comentarios a una parte de esas manifestaciones, porque bien merece el ocuparse de ellas y por que viene a coincidir con lo que tantas veces ha sido campaña de LA PROVINCIA sin que nunca encontrara el eco apetecido.

El señor Mayboll—que, por cierto, continúa sin conocer a "Cires"—empezó diciendo ayer a los repórteres, en sus notas: "Hay que crear un nuevo impuesto a beneficio de las Cocinas. Dije a ustedes ayer que mientras no supiéramos el resultado del sello no iríamos a impuestos nuevos. Tengo que rectificar. Desde este momento, que ya establecido uno nuevo que gravará la blasfemia, la palabrotas y la frase soez. No se puede consentir que en calles céntricas, en paseos frecuentados, en establecimientos poblados de gente, con presencia de señoras y señoritas sufran agobios los oídos de personas delicadas, por la blasfemia, la palabrotas y la frase soez. Se ha hecho en España un movimiento de caballeros, de caballeros españoles, militares, falangistas, cívicos, re-

quetés. No es de caballero español el empleo de frases y palabras que no usen los caballeros. Los agentes de Policía Municipal, tienen órdenes muy severas de castigar duramente a los que empleen en sus conversaciones este modo de expresión tan poco correcto y tan falto de actualidad."

La medida adoptada la reputamos de admirable y "saludable."

Las consideraciones expuestas anteriormente las rubricamos en todas sus partes.

Ello será la única manera de acabar con esas manifestaciones de irrespetuosidad y de incultura, impropias de una ciudad civilizada.

Diremos lo que en ocasión de las cestas en los establecimientos públicos:

O se consigue desterrar esas disonancias de la vida de relación social o se aumentan los fondos para fines benéficos. Aun que es posible que no sea mucho el aumento por este concepto, ya que el dolor del bolsillo no es cosa que se soporta con gusto, que digamos.

Ahora bien, hay que tener en cuenta que son chiquillos también los que blasfeman. Y a veces "bastante mejor y más elocuentemente" que los mayores.

Suponemos que este aspecto de la cuestión estará estudiado y previsto.

CIRES

Los pueblos son una potencia mayor aún. Bajo el signo de Mussolini y de Hitler, continuó Ricci en su discurso, queremos fortalecer la unidad de Europa. En este sentido, continuó, le entrego, Baldur von Schirach, mi amigo y Jefe de las juventudes alemanas, la Cruz de Conde de la Corona, la cual te ha sido otorgada por S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, por iniciativa del Jefe del Gobierno Italiano, Mussolini.

Atenas.—La Prensa de Grecia se ocupa en grandes editoriales de la estancia en la capital griega del Ministro del Reich, Doctor Goebbels. Amplios artículos ilustrados con fotografías informan a los lectores de Grecia del valor de la propaganda del Ministro alemán que logró hacer llegar la verdad a un pueblo de setenta millones de almas. Señalan los periódicos el hecho de que Goebbels ha surgido del pueblo y sigue en contacto con todas las esferas sociales. El periódico "Eleftheron Vima" se ocupa igualmente de la labor del Ministro de Propaganda alemán y llega a la conclusión que dicha propaganda no es solo atractiva, persuasiva, conquistadora, sino también clarividente. Otro periódico, el "Ethniki", trata detenidamente de la gran influencia que ejerce el Doctor Goebbels sobre el desarrollo de la cultura alemana.

Notas municipales

El éxito del procedimiento del pitillo para los ancianos del Asilo.—El Gobernador y las Cocinas Económicas y la Asociación de Damas

El gestor Mayboll hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Estoy satisfechísimo del resultado de la iniciativa del pitillo para los ancianos del Asilo. En alguna dependencia de este Ayuntamiento ya había colocada esta mañana una caja con la indicación de lo que se trataba: "Un pitillo para los ancianos del Asilo." Ha sido un éxito; alguna de ellas, a mediodía, ya estaba llena. Creo que ya tienen tabaco para unos días. Por cierto que el primero que ha recogido la iniciativa ha sido don Juan Rebollo, presidente del Comité Local de la Cruz Roja Internacional y delegado provincial de la misma, que es a su vez representante de la Tabacalera. Muy temprano me llamó para comunicarme que, como los cepillos tardarían unos días en estar en servicio, mandaba al Asilo una caja de paquetes de tabaco para que vayan remediándose. Se ha formado la Junta de Auxilios Nicotínicos a los Ancianos, de la que es presidente, secretario, tesorero y vocal el citado señor Rebollo, que con el auxilio de las inspectoras de multas, per-

condensa todos los elogios: "Lo han tomado muy en serio."

Pudo darse cuenta de que allí no hay clases sociales ni hay ideologías. Solo señoras y señoritas amantes de Huelva. Señoritas Falangistas, Margaritas, Asociados a Juntas Parroquiales, colaboran juntas sin más es timulo que hacer el bien y con el buen gusto que a veces nos falta a los hombres de no tener conversaciones que puedan herir susceptibilidades. Allí solo se piensa en hacer un trabajo eficiente en beneficio de los necesitados.

...

El gestor Mayboll manifestó hoy que ayer se habían servido en el restaurant municipal y el comedor de Villarrosa tres mil doscientas cuarenta y cuatro raciones. Esto quiere decir que ayer 1.622 personas almorzaron y cenaron, y que quizá no lo hubieran hecho si no existieran las cocinas. Pero también quiere decir que para dar de comer a 1.622 personas necesitamos mucho dinero y no acaba de llegar. Hay dos mil boletines de suscripción que están en blanco. Dénsese por rellenarlos. No tienen us-

DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los perceptores de Clases Pasivas que cobran sus haberes por ésta Delegación de Hacienda, que los correspondientes al mes de la fecha, pueden hacerlos efectivos en la Depositaria-Pagaduría de diez y media a doce y media, en los días que se señalan:

Día 2.—Retirados Guerra y Marina y retirados especiales.

Día 3.—Montepío civil y Montepío militar.

Día 5.—Jubilados, Cruces trimestrales y Cruces de tropas trimestrales.

Del 5 al 10.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

Huelva a 25 de septiembre de 1936.—El interventor de Hacienda, F. Colombo.—V.º B.º M. Osorio.

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que desde hoy, 25, quedará restablecido el servicio de viajeros entre Huelva y Zafra por sus trenes mixtos-correos números 1 y 2.

Desde el mismo día se restablecerá el servicio de viajeros entre Huelva y Fregenal por mediación del tren número 3, y desde el día 26 entre Fregenal y Huelva por mediación del tren número 4.

Los trenes 3 y 4 se verificarán diariamente con una locomotora y carruajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, en sustitución del Coche-Automotor, pararán en todas las estaciones de los trayectos y admitirán viajeros de las tres clases a precio ordinario y con equipaje facturado.

Los trenes de mercancías con viajeros números 5 y 6 entre Huelva y Valdelama no se reanudarán por lo de ahora.

Huelva, 25 de septiembre de 1936.

CULTOS EN EL SANTO ANGEL

La Archicofradía de Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro celebrará el cuarto sábado día 28, los cultos mensuales. La Misa de Comunión a las ocho y el manifiesto a las cinco de la tarde.

Estos cultos son aplicados en su fragor del alma de don Antonio Vides (q. e. p. d.) por haber sido archicofrade.

Se recomienda la asistencia a los devotos del P. Socorro.

Recaudación de Contribuciones de la Provincia de Huelva

ANUNCIO

Se advierte a todos los contribuyentes de la provincia que no hayan satisfecho sus contribuciones por cualquier concepto y presupuesto, incluso la del trimestre actual, que pueden hacerlo sin recargo alguno hasta el 30 del corriente mes.

Este número ha sido visado por la censura militar

Servicio especial de Prensa

Berlín.—Los alemanes que tuvieron que abandonar la España roja, están recibiendo del pueblo alemán eficaz ayuda financiera con el fin de mitigar las penalidades sufridas por ellos. Una sección de la organización nacional-socialista les hizo entrega de un donativo de 85.000 marcos repartidos entre obreros de Baja Sajonia. La sección de Africa del Sur les remitió otro donativo de 400 libras esterlinas.

Roma.—El Secretario de Estado, Ricci, jefe de las juventudes fascistas, organizó una recepción

en el monte Pincio en honor del Jefe de las Juventudes Hitlerianas y de sus colaboradores. Ricci recalco la necesidad de una cooperación entre ambas juventudes basada en un conocimiento profundo una de la otra y con fundamento a una estimación mutua. La visita hecha a Italia por las juventudes alemanas, es una directriz para la mejor comprensión entre ambos países y también para una nueva Europa. El mundo antiguo se equivoca si cree que son necesarias las maquinaciones del bolchevismo y las de la Sociedad de Naciones, pues la luz que brilla en Roma y en Berlín, la voluntad que irradian am-

Un merecido homenaje

SUSCRIPCION ABIERTA EN LA FARMACIA DE VAZQUEZ PEREZ PARA EL HOMENAJE AL CONSUL DE PORTUGAL EN HUELVA

OCTAVA LISTA

- Suma anterior, 1.754,50.
- Don Manuel Feu Marchena (Ayamonte), 10.
- Don Rafael Pérez Feu (Ayamonte), 10.
- Don José Infantes Díaz, 1.
- Don Plácido Bañuelos Teñán, 5.
- Don Jesús Gómez Sánchez, 5.
- Don Carlos Pizarro, 5.
- Doña Blanca Duclós, 5.
- Don Manuel Carrasco Ramírez, 1.
- Don José García Vaquero de la Torre, 5.
- Don Juan Guimerá, 5.
- Don Cayetano Martín, 5.
- Don Gpnzalo Blanco Delgado, 5.
- Don Apolinar Arenilla, 10.
- Don Martín Zalvide, 5.
- Don Antonio Gómez Navarro, 2.
- Don Rafael Vázquez, 5.
- Don Manuel Bravo Soria (Aroche), 5.
- Don Manuel Vázquez Montiel, 2.
- Don Francisco Pérez de Guzmán, 10.
- Suma y sigue, 1.855,50.

¿Benavente ha muerto o vive?

La noticia esperanzadora

Sevilla.—Ayer publicó "A B C" la noticia—que transmitimos también nosotros—de que Benavente, en contra de lo que se había dicho, se encontraba en Valencia desde los primeros días del movimiento.

Lo que es de menester que la realidad lo demuestre.

«Cómo» explica el gobierno de Madrid la muerte de D. Jacinto

París.—Está plenamente confirmado el asesinato del glorioso dramaturgo español don Jacinto Benavente por las hordas rojas, hoy dueñas de Madrid.

Como se trata de una figura de prestigio universal y, además premio Nobel, el Gobierno de Madrid ha recibido varias enérgicas reclamaciones de varias Academias internacionales pidiendo se abra una información para depurar lo ocurrido. Ante esto, el Gobierno de Largo Caballero se ha visto obligado a publicar en el diario "Ahora" una fantástica información acerca de cómo murió el famoso escritor, en la que parece ser se apo-

vará la respuesta oficial que dicho Gobierno dará a las mencionadas Academias.

Dice dicha información que Benavente no fué asesinado por los rojos, y que la muerte la encontró el autor de "Los intereses creados" al intentar cruzar una calle en la que se había en tablado un violento combate entre marxistas y fascistas, siendo entonces Benavente alcanzado por varios disparos.

Esta versión no aceptada por nadie, ha producido general indignación en todos los centros europeos, incluso en los franceses.

PIRANDELLO ELOGIA A BENAVENTE

Roma.—El célebre Pirandello, dos veces Premio Nobel, ha declarado que el asesinato de Benavente ha sido uno de los episodios más infamantes de la crónica sanguiñaria que están escribiendo en España los marxistas.

Ha declarado a un periodista inglés que Benavente era uno de los mayores prestigios de la literatura contemporánea y que, aun a pesar de su avanzada edad, todavía podían haberse esperado de su pluma excelentes obras.

LA PROVINCIA de F. E.

Próximamente aparecerá en Huelva este DIARIO DE LA MAÑANA que defenderá dos principios fundamentales:

DIOS y ESPAÑA. (una, grande y libre)

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

tenecientes a las centurias femeninas de la Junta de Damas colaboradoras de las Cocinas, procurarán, con un Reglamento duro e inflexible que no les falte tatarco a los ancianitos del Asilo.

El Excmo. Sr. Gobernador ha honrado esta mañana con su visita la Cocina Económica de San Vicente y el Comedor de Caridad de Villarrosa. Para las Hermanas de San Vicente y para las señoras y señoritas que colaboran en la obra de humanidad ha tenido frases de alentador elogio. En la Cocina Municipal visitó todas las dependencias, conversando detenidamente con Sor Luisa, Superiora de la Comunidad, sobre todos los detalles de la organización. El señor gobernador tuvo la gentileza de hacer un espléndido donativo a las Hermanas de nuestra clásica "fonda de las tres chicas." De la Cocina de San Vicente fué al Comedor de Villarrosa donde presencié la comida de dos turnos de necesitados. Conversó afablemente con varios obreros que por estar en paro forzoso tienen que utilizar el comedor. Obsequió a todos los hombres con un paquete de tabaco y les dijo frases de consoladora esperanza. Cuando el señor gobernador vió la obra que realizan las señoras de la Asociación de Damas tuvo una frase que

tedes idea de lo que lamento no tener ese poder de persuasión que poseen otras personas, para con vencer al que puede suscribir una cuota importante, que lo haga. Cada peseta que llega a la Junta se convierte en dos comidas.

Agregó el gestor Mayboll, que ahora es cuando en Huelva se puede decir que el kilo tiene mil gramos y esto es obra solo y exclusivamente del gestor de Atasto don Gonzalo Blanco, con su celo digno de los mayores encomios.

Que tenga esto muy en cuenta el pueblo de Huelva, el fraude se ha acabado ya.

También nos dijo que a los guardas de consumo se les iba a dotar de distintivos o sea con la banderola de los guardas jurados, cuyo distintivo no puede ser más español.

A quienes acrediten ser los respectivos dueños

Por un soldado del Batallón de Voluntarios han sido encontrados en la vía pública una Cruz de filigrana y un imperdible con tres medallas.

Estos objetos están en nuestra Redacción a disposición de quienes acrediten ser sus dueños respectivos.

Diversos informes--aunque no confirmados oficialmente--coinciden en que las tropas nacionales tocan ya los arrabales toledanos luchando, victoriosamente, con los rojos

El empuje del Ejército salvador hacia Madrid ha adquirido su fase más interesante, teniendo el camino libre

¿Ha sido tomada la imperial Toledo?

Sevilla, 3 tarde.—Radio Cádiz en su emisión de mediodía dice haber captado un radio comunicando que las vanguardias de las fuerzas de Varela entraron a las once de la mañana en las primeras calles de Toledo.

Oficialmente no se ha confirmado la noticia. La damos, pues, a título de información y con la consiguiente reserva.

Lucha victoriosa en los arrabales toledanos

Londres. (A las 13).—Las noticias acerca de Toledo han aparecido al principio contradictorias. Algunas Agencias han desmentido la conquista de dicha ciudad, pero otras, francesas, dicen: La situación en Toledo continúa sin variaciones sensibles. Una pequeña columna volante avanza y está muy próxima a los arrabales de la ciudad, luchando victoriosamente con los rojos que le han salido al paso.

Un tren de municiones, bombardeado

Berlin (Radio Berlín).—La aviación en ruta Toledo ha bombardeado un tren que con carga de

Una ridícula pretensión de los rojos

Pretendían conquistar Granada y poco faltó para que no quedara ni un marxista

Granada.—Fuerzas de la guarnición después de una actuación brillantísima han derrotado a una columna de rojos a la que llamaban "Pancho Villa".

La acción tuvo lugar en la carretera que va de Alcalá a Portiñuelo.

Los pretenciosos después de una estúpida y dura resistencia tuvieron grandes pérdidas.

La columna en cuestión estaba formada en su mayoría por expropiarios del Penal de Caxageña.

Estos tenían la ridícula pretensión de realizar un avance para conquistar Granada.

Y en efecto, poco más que hubiere durado el mantenimiento de ese propósito y no queda ni uno de la columna "Pancho Villa".

En poder de las victoriosas fuerzas nacionales quedó el banderín—un trapo rojo—que la columna llevaba.

Varios aviones del Ejército salvador volaron sobre la zona combatiendo cooperando al éxito de la jornada.

También pusieron en fuga a un avión rojo que acudía para favorecer a los suyos.

Las fuerzas marxistas tuvieron numerosos muertos, heridos y prisioneros que dejaron abandonados, quedando los últimos en poder de las tropas nacionales.

Además el enemigo se llevó a muchos heridos también.

El jefe de la columna fué capturado pudiéndose comprobar que era un agente de enlace con varios pueblos rebeldes en las proximidades del lugar en que se libró el combate.

Las tropas victoriosas regresaron a Granada al atardecer y se les dispensó el recibimiento que merecían.

Ha comenzado la ofensiva contra Bilbao y Santander

Lisboa.—Radio Club Portugués emite la siguiente noticia:

Terminado hoy día 25 el plazo dado por el general Moia a las poblaciones de Bilbao y Santander, esta mañana ha comenzado la ofensiva contra ambas.

municiones se dirigía de Madrid a Toledo.

El convoy tuvo enormes estragos.

Para cortar la retirada

Tenerife (Radio).—Parte de la columna de Yagüe que marchaba hacia Toledo se ha desviado un poco al Norte.

Tiene esto por objeto cortar la retirada al grueso de los rojos.

Las vanguardias han rebasado los obstáculos mas principales

Valladolid (Radio).—Mensajes recibidos a primera hora de la tarde anuncian que la caída de Toledo es inminente.

De tal manera—agregan dichos mensajes—que las vanguardias han rebasado los obstáculos más principales y tocan ya los arrabales toledanos.

¿Otro que huye?

Londres.—Comunican de Madrid que Luis Araquistain ha sido nombrado embajador en Norteamérica.

Es de suponer que Araquistain, al igual que otros haya huido ya para "tomar posesión del cargo".

Camino libre hacia Madrid

Detención de dos súbditos italianos

Berlin (Radio Berlín).—El empuje de las fuerzas nacionales hacia Madrid ha adquirido su fase más interesante.

Las tropas nacionales tienen el camino libre.

Por la parte hacia Toledo han rebasado ya Rielvas, instalado cuatro kilómetros más allá del pueblo.

Protesta del representante diplomático

Lisboa (Radio Club Portugués).—En Barcelona, han sido detenidos dos súbditos italianos.

El representante diplomático de Italia tan pronto tuvo conocimiento de ello se entrevistó con varios consejeros de la Generalidad con ferenciendo especialmente con el del Interior, para pedirle que dichos súbditos fueran puestos en libertad enseguida.

Se ignora el resultado de esta gestión, operado el representante italiano que se le comunique para dar cuenta a Roma.

Ocupación de un pueblo de importancia estratégica

Granada.—Se ha efectuado una pequeña operación en cierto punto de la provincia de Granada donde grupos marxistas sufrieron una gran derrota, determinada con la ocupación, por las tropas nacionales, del pueblo de Moialda.

Los rojos atacaron a dichas tropas cuando éstas iban a tomar el pueblo.

Se les rechazó con enorme empuje y el pueblo fue ocupado.

Además se ocupó una fábrica de electricidad a dos kilómetros de dicho pueblo.

Esta fábrica es la que suministra fluido a una gran zona de aquel territorio.

La toma del pueblo tiene notorio valor estratégico.

Son apresados dos camiones que se dirigían a Madrid abarrotados de víveres

Logroño.—Han sido cortadas las comunicaciones que se utilizaban para el abastecimiento de "ataluña y Madrid".

Hoy fueron apresados dos convoyes abarrotados de víveres que se dirigían a Madrid.

El patriotismo de la Asociación gallega de Lisboa

Lisboa. (Radio Club Portugués).—La Asociación Gallega de Socorros Mútuos que funciona en Lisboa y en la que se agrupan centenares de gallegos residentes en la capital lisboense, ha hecho reparar una circular adjiriéndose fervorosamente al Gobierno Nacional de Burgos.

La circular termina con estas palabras: "La lucha entablada por el glorioso Ejército español representa el alzamiento de la España patriótica contra la antipatria, significa el duelo a muerte entre la civilización occidental y la barbarie. Triunfará rotundamente el Ejército, porque defiende una santa causa nacional. Queremos una España grande, una España libre del marxismo, una España disciplinada y una España, en fin, que recobre su auténtica personalidad tradicional forjadora en su vieja grandeza, y por eso nos adherimos con fervor al Gobierno Nacional de Burgos, único Gobierno de esa España que anhelamos".

La circular, que ha sido profusamente distribuida en Lisboa la firman los elementos directivos de esa simpática entidad gallega.

CINEMA PARK

LOCAL PREVISTO DE TOLDO
Mañana desde las SEIS Y MEDIA de la tarde.

Gran función a beneficio de los "FLECHAS" de FALANGE ESPAÑOLA

con la extraordinaria producción Fox, hablada en español, titulada

Seamos optimistas

Es un drama-comedia revista, con canciones y música. Una producción del momento. Una inyección de optimismo a un mundo enfermo de pesimismo y depresión económica, política y material. Una magna producción interpretada por la encantadora y diminuta "estrella"

SHIRLEY TEMPLE

¡Juntamos con un reparto de primera "calidad" como son Warner Baxter, Magde Evans, Sylvia Froos, John Boles, James Dunn, Ralph Morgan, Nich Foran, etc., etc.

Completará el programa otra bonita cinta.

Nota.—Queada suprimidos los pases de favor.

El domingo

LOS CLAVELES

hablada y cantada en español. Película nacional.

EL ULTIMO AVISO A MADRID

Talavera de la Reina.—Los 25 aviones nacionales que arrojaron proclamas sobre Madrid, causaron en la población una sensación enorme. Los transcurtos corrían en todas direcciones para refugiarse en portales y sótanos, pero bien pronto se vio caer una verdadera lluvia de papellitos, y ya la gente salió más confiada dedicándose a recoger las proclamas del general Franco, a pesar de los esfuerzos que hacían los milicianos para que el público no se apoderara de estos emblemas. En estas proclamas se dá ya a Madrid el último aviso. La situación en la ciudad es de gran inquietud. Ya no hay ánimo en los milicianos como no sea para seguir cometiendo saqueos. Se dice que vigilan a los elementos directivos para evitar que éstos se fuguen.

VIOLENTO CICLON EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El huracán que ha asolado la costa atlántica de Norteamérica pasó a algunas millas de esta capital sin que, por lo tanto, produjera en ella víctimas ni accidentes.

Se han perdido numerosas embarcaciones, habiendo muerto en tierra cuarenta y nueve personas a consecuencia de los accidentes que produjo este fenómeno.

El Estado más castigado ha sido el de Massachusetts.

AZUAGA, EN PODER DE LAS TROPAS NACIONALES

Llerena.—La columna que manda el comandante de Infantería Gómez Cobán, que hace pocos días se cubrió de gloria derrotando a los marxistas en distintos frentes avanzó esta madrugada hacia Azuaga. A mediodía se sabía que la columna estaba a dos kilómetros y al atardecer entró en Azuaga.

Llerena.—La columna que operaba en este sector continúa su avance hacia el Norte apoderándose de varios pueblos.

SITUACION INTERNACIONAL

Ginebra.—Se señala una ofensiva diplomática de parte de los representantes británicos y franceses sobre el delegado portugués, para conseguir que ceda este país y no intervenga en la Comisión de no intervención en los asuntos españoles.

Parece que León Blum va a proponer a la próxima reunión de la Comisión Permanente del Desarme, de la Sociedad de las Naciones.

ACTUALIDAD ALEMANA

Berlin.—La crítica acerba que hacen de los armamentos alemanes algunos países, ha provocado una contrapropuesta por parte de la Prensa alemana, en la cual se dice que Alemania tiene exactamente el mismo derecho a armarse que los restantes países europeos, pero que desea fervientemente la paz.

MINISTRO ALEMÁN QUE VISITA A MUSSOLINI

Roma.—Han sostenido una conferencia, que duró cerca de dos horas, el ministro germano Da. Frank y el Duce, en presencia del ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde de Ciano.

Fleata en el frente de batalla

Salamanca.—El eminente divo español Miguel Fleata, que desde el primer momento se encuentra al lado del Ejército español luchando como voluntario de la Patria, está en el frente del Guadarrama con su fusil.

Se ha creado una aureola entre los jefes y soldados muy grande por su patriotismo y valentía.

Ha tomado parte en varias acciones de guerra, derrochando tesón y valentía de buen aragonés.

Extracto de Prensa extranjera

París.—"Le Temps" dedica su editorial a la asamblea de Ginebra. Respecto de las cuestiones españolas dice que hay que esperar fundadamente que no habrá nadie tan mal aconsejado que hable de ellas desde la tribuna de Ginebra. "Es un conflicto de orden inferior en que la Sociedad de Naciones no tiene que intervenir. Ningún artículo del pacto podría justificar una iniciativa en este sentido, ni siquiera con la esperanza, por otra parte quimérica, de facilitar una mediación. Por el contrario, una iniciativa semejante podría comprometer peligrosamente lo que se ha logrado ya con el acuerdo de no intervención. Ciertamente que no es el papel de la S. de N. destruir lo que las potencias han logrado realizar."

Este acuerdo coloca al Gobierno de Madrid en situación difícil. ("La France").

Londres.—El "Daily Mail" publica una extensa declaración ju rada de un testigo presencial de las atrocidades espantosas cometidas por los rojos en Andalucía, del primero al 21 de Agosto.

Londres.—El corresponsal del "The Times" en Marruecos publica una crónica sobre la situación del Marruecos Español, que es normal, funcionando todos los servicios como antes. A pesar de las tropas enviadas a España, que dejó más que suficientes para asegurar la tranquilidad de aquella Zona. Los moros están a favor del general Franco, porque sienten una devoción personal por él. La muerte del general Capaz ha sido sentidísima. La Legión está formada por españoles en su mayoría y cinco por ciento y es completamente opuesta al comunismo. No ha habido desercciones en la Legión.

Ginebra.—Se comenta mucho que se haya añadido al orden del día de la Asamblea de la S. de N. la cuestión de prohibir el suministro de armas y material de guerra a los beligerantes. Esta cuestión fué encargada por la Asamblea para su estudio puramente jurídico y en particular desde el punto de vista del pacto, el día 27 de Septiembre de 1934.

Todo el mundo se pregunta por qué razones y a instigación de quién se ha resucitado esta cuestión para añadirla al Orden del día fijado para la actual Asamblea.

Ginebra.—Alvarez del Vayo se ha entrevistado con M. Delbos. Se comenta y critica que el Delegado del Gobierno de Madrid haya hecho el viaje en el mismo compartimento que el Embajador de los Soviets en Madrid, y que se ha hospedado en el mismo hotel que Litvinoff.

El objeto principal de la entrevista de Delbos y Alvarez del

La condicional que ponen los jefes de las milicias rojas para la rendición de Bilbao

San Sebastián.—Se sabe que los jefes de las milicias rojas de Bilbao han declarado que están dispuestos a rendirse, pero a condición de ser respetadas las vidas de todos sus adeptos y que la rendición sea hecha en presencia de un miembro de la Sociedad de Naciones.

OPINION ITALIANA SOBRE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—Se hace resaltar por la Prensa alemana que ninguno de los acuerdos que tome la Sociedad de Naciones interesan para nada a Italia que se halla suficientemente fuerte a cualquiera contingencia que surja.

VIAJE DEL PROFESOR CASATILLEJO

Londres.—El profesor español señor Castillejo manifestó a los periodistas que creía que la Sociedad de Naciones debía intervenir en los asuntos de España.

LO QUE PASA

LESIONES GRAVES

De Hoyo ha sido asistido en la casa de Socorro el transeúnte José Gómez Alfaro de 23 años de edad que una herida contusa con gran magullamiento en el dorso de la mano derecha, con fractura cominuta de los metacarpianos, segundo, tercero cuarto y quinto. Las lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave, las sufrió al manipular en el motor de un automóvil, en la carretera de Sevilla.

Vayo ha sido la actitud de Portugal. Se cree sin embargo que antes de actuar cerca de éste se espere la llegada de Mr. Eden.

San Juan de Luz.—Bajo la presidencia del Sr. García Mansilla se reunió en Ciboure, el Cuerpo Diplomático para examinar la nota del Gobierno de Madrid invitándoles a regresar a esta capital. Asistieron los representantes de Argentina, Inglaterra, Estados Unidos, Italia, Francia, Bélgica, Noruega, Checoslovaquia, Suecia, Japón, Holanda, Venezuela y Finlandia. Por unanimidad acordaron seguir el "statu quo" y esperar el desarrollo de los acontecimientos. ("La Petite Gironda").

Este acuerdo coloca al Gobierno de Madrid en situación difícil. ("La France").

Londres.—El "Daily Mail" publica una extensa declaración ju rada de un testigo presencial de las atrocidades espantosas cometidas por los rojos en Andalucía, del primero al 21 de Agosto.

Londres.—El corresponsal del "The Times" en Marruecos publica una crónica sobre la situación del Marruecos Español, que es normal, funcionando todos los servicios como antes. A pesar de las tropas enviadas a España, que dejó más que suficientes para asegurar la tranquilidad de aquella Zona. Los moros están a favor del general Franco, porque sienten una devoción personal por él. La muerte del general Capaz ha sido sentidísima. La Legión está formada por españoles en su mayoría y cinco por ciento y es completamente opuesta al comunismo. No ha habido desercciones en la Legión.

Reunión de la Junta de Defensa Nacional de España

Salamanca.—El día 21 se reunieron en esta ciudad los miembros de la Junta gubernativa de Burgos.

A tal efecto, vinieron en avión de Cáceres y de Sevilla los generales Franco y Queipo de Llano y en automóvil, de Burgos, los generales Cabanellas y Gil Yuste. De Valladolid, llegaron los generales Moia y Saliquet.

Estos seis jefes superiores, con el secretario de la Junta, coronel Montaner, después de haber almorzado en el Hotel se dirigieron al cuartel de Caballería de esta capital, donde estuvieron reunidos cerca de dos horas. No han sido hechos públicos los fines de la reunión, pero se sabe que después de haber sido tratado diversos asuntos de Gobierno, se abordó el problema militar, especialmente la toma de Toledo y las operaciones a realizar para la conquista de Madrid.

Esta es la primera vez que el general Queipo de Llano asistía a los trabajos de la Junta.

Los miembros del Gobierno de Burgos fueron aclamados con entusiasmo por el pueblo, que enseguida tuvo conocimiento de su estancia aquí. Siguieron después para sus puestos respectivos, utilizando los mismos medios de transporte.

En todas las capitales de provincia ocupadas por los nacionales se prepararán grandes festejos para conmemorar el 12 del próximo mes de octubre el "Día de la Raza." Espérase que en ese mismo día se pueda festejar una gran victoria para la España nueva.

Interesantes declaraciones del teniente coronel Tella, sobre el movimiento militar en Marruecos

Burgos.—El heroico teniente coronel Tella ha hecho a los periodistas unas interesantísimas declaraciones, de la que entresacamos las siguientes palabras:

A las cinco y media de la tarde del día 17 de Julio —ha dicho— estaba reunido el Comité en una casa de Melilla. Enterado el general Romerales, por alguna confidencia, envió inmediatamente guardias de Asalto y policías que rodearon el edificio donde se celebraba la junta o reunión y que tenían la orden de detener a todos los reunidos.

El teniente Latorre, secretario mío, pudo escapar y buscó 25 legionarios que acudieron con la mayor rapidez y que al grito de "manos arriba" y armas al suelo" hicieron que los guardias y policías se entregaran.

Ya estábamos, pues, sublevados y nos dirigimos a la Comandancia Militar de la que nos apodamos en el acto. Enseguida bajó la bandera del Tercio de Tammama. La sublevación de las fuerzas de Marruecos era un hecho.

Por cierto que hay un hecho que merece ser relatado. Por orden del general adicto al Gobierno del Frente Popular, las llamadas milicias socialistas estaban haciendo instrucción todos los días hasta las doce de la noche sin que nosotros pudiésemos decirles nada, y cuando llegó el momento de actuar, demostraron esa valentía característica de todos los rojos. Tan pronto como vieron acercarse a los legionarios emprendieron una verdadera huida, arrojando desde muchos por la barandilla del puente.

Con toda rapidez dimos a Ceuta cuenta de lo que habíamos hecho, ya que esto suponía adelantarse al movimiento que se estaba preparando y la respuesta no pudo ser más categórica. Al día siguiente estaba sublevada la guarnición de Ceuta.

La misma tarde del día 17 dieron cuenta de lo ocurrido al general Gómez Morato, adicto al Gobierno, quien montó en un avión y se trasladó a Melilla. No hizo más que descender del aparato y preguntó qué pasaba.

La contestación fué proceder a su detención.

—Ha habido grandes dificultades para que las tropas de Marruecos vinieran a la península? —La escuadra y la aviación roja trataron de impedirlo por to-

dos los medios, pero no lo consiguieron.

Las únicas fuerzas que consiguieron pasar el Estrecho fueron las mías. Los rojos, como técnicos, no pueden ser peores. Ni sus buques ni sus aviones impidieron nuestro desembarco.

Yo, con mi plana mayor, vine en un barco de pesca, y por toda protección llevábamos barcos de la misma clase.

Las restantes banderas del Tercio y las fuerzas de Regulares vinieron a la península, casi en su totalidad, en los trimotores del general Franco.

Interrogado el teniente coronel Tella sobre si vendrán más fuerzas de África, contestó que siguen pasando fuerzas y que pasarán todas las que sean necesarias.

La mi, en un día, se me citó 9.000 voluntarios que quieren venir a luchar contra la canalla. También tengo el ofrecimiento de 10.000 moros más.

CONJUNCION DE LAS COLUMNAS

Coruña.—Las columnas de Guipúzcoa y de Alava que operan en Vizcaya se han unido en Durango después de ocupar toda la costa guipuzcoana y el valle del Deva y Motrico.

La conjunción se hizo en medio del mayor entusiasmo de la población y la tropa. Se han unido numerosos requetés de Durango a la columna.

POBLACIONES OCUPADAS

Vitoria.—La columna de Guipúzcoa ocupó antes de llegar a Durango, Zumaya, Arona, Cestona, Elgoibar, Zarauz, Oñate y Alzola, y la columna de Vitoria, el puerto de Alaban y Salinas de Léniz.

En la famosa torre ondea el pabellón español.

Se han tenido noticias de abusos cometidos en los pueblos y caseríos. Los habitantes culpan más a los nacionalistas que a los rojos, porque aquellos perseguían más a los hombres de derecha.

LOS REQUETES LIBERTARON LOYOLA

San Sebastián.—Como se sabe los requetés navarros libertaron el magnífico santuario de Loyola del poder de los rojos.

En la iglesia del mismo cometieron los rojos profanaciones, pero no destrozaron, porque les dijeron que eso despertaría la animadversión de los vecinos de Azcoitia y Azpeitia.

Los requetés navarros, en cuanto llegaron tuvieron un ejercicio religioso en la iglesia y cantaron el himno de San Ignacio, acompañados al órgano por el capellán del Requeté.

QUEMAN UN COLEGIO

Vitoria.—Los rojos antes de abandonar el pueblo de Anzuola, prendieron fuego al colegio de los hermanos Maristas, que ardió todo.

HA MUERTO LOPEZ MONTE-NEGRO

Logroño.—En Alfaro ha fallecido el conocido escritor y cineasta don Ramón López Montenegro.

En tiempos de la dictadura fué gobernador civil de Zamora y redactor de "A B C" y "Blanco y Negro", donde popularizó el pseudónimo de "Cyrano".

Antes de comenzar el movimiento llegó a Alfaro para repeler su salud, pero el pobre ha fallecido.

Su muerte ha sido sentida.

EL GOBIERNO ROJO RECONOCE LA SITUACION

Madrid.—Esta noche, el Gobierno de Madrid, en unas declaraciones hechas a "La Voz", confiesa la difícil situación, porque atraviesa el marxismo, y sobre todo la capital de España.

Largo Caballero dijo que en el Consejo se había deliberado ampliamente, acordando no cejar en la defensa, abandonando la idea de entalear negociaciones para la rendición de Madrid.

La depresión causada entre la población ha sido enorme.

Anoche, a las ocho, se apagaron todas las luces de Madrid y se cortó el gas, sin duda para prevenir un ataque aéreo.

LAS COMUNICACIONES CON MADRID CORTADAS

Talavera de la Reina.—Las comunicaciones telefónicas y telefónicas, así como la carretera y ferrocarril que unen a Toledo con Madrid, han sido cortadas por las fuerzas que han envuelto la capital toledana.

Se ha intentado volar el salto del Alberche para inundar una de las zonas porque había de atravesar el Ejército cosa que no se ha conseguido.

¿SALAZAR ALONSO, FUSILADO?

Madrid.—La emisora radiotelefónica del Partido Comunista ha radiado hoy la noticia de haber sido fusilado el exministro radical señor Salazar Alonso.

UN BUQUE DE GUERRA INGLES, CON REFUGIADOS DE MALAGA EN GIBRALTAR

Coruña.—Radio Coruña transmite la siguiente noticia:

"De Algeciras informan que ha fundado en Gibraltar un barco de guerra inglés, con refugiados de Málaga, entre los cuales figura el consul británico en aquella ciudad. Este ha declarado que el gobernador de Málaga antes de él abandonar la ciudad le llamó para pedirle que pusiese todos sus esfuerzos en el sentido de hacer salir de Málaga lo más rápidamente a todos los súbditos ingleses, toda vez que él, el gobernador no contaba con más de 400 hombres para mantener el orden, por lo cual no se hacía responsable de lo que pudiese ocurrir a aquellos ciudadanos. Agregó que hasta su propia vida corría bastante riesgo.

El Consulado británico en Málaga va a ser trasladado a bordo de un barco de guerra inglés, que permanecerá en aquel puerto."

LA ESCUADRA PIRATA SE ENTREGA EN CEUTA A AUTORIDADES

Coruña.—Radio-Coruña comunica lo siguiente:

"De Gibraltar anuncian que se confirma la noticia, dada hace días, de que el acorazado "Jaime I" y cuatro barcos más de guerra rojos, se dirigen hacia un puerto de África con el propósito de rendirse.

Ha sido captado en Gibraltar un radio de a bordo del "Jaime I" diciendo que navegaba con rumbo a Ceuta para entregarse a las autoridades nacionales. Dicha unidad naval ha sido vista ya desde la costa llevando izadas grandes banderas blancas.

Se estrecha el cerco de Bilbao y Santander

El avance por Vizcaya se hace con gran rapidez

Burgos.—Los puertos de Santander y Bilbao están completamente bloqueados.

El cerco de las dos ciudades se va cercando rápidamente. Por la parte de Santander avanza una columna que es recibida en los pueblos montañoses con gran entusiasmo.

Un barco mercante con mercancías, que pretendió entrar en la bahía de Santander, fue apresado por uno de los barcos de guerra nacionales que mantienen el bloqueo y conducido a Vigo.

Por Bilbao el avance es más rápido. Las tropas españolas han avanzado en los distintos frentes, cerrando el cerco de Bilbao cada vez más.

En el puerto no entra ni sale embarcación alguna. Los pescadores de Bermeo y Santurce no salen a la mar por temor al bloqueo.

Por esta causa en Bilbao escasean el pescado y todos los víveres.

Maderas
 Importación directa
J. González Barbá
 HUELVA

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, señor Haro

Revista a los coches requisados. -El Cuartel de Asalto pasará a ser de Falange Española

A las doce de hoy salió del Gobierno el gobernador civil y militar, señor Haro, dirigiéndose a la plaza del 12 de Octubre para efectuar la revista de los coches requisados en Huelva.

Y a las dos de la tarde regresó al palacio de la calle Joaquín Costa, recitiéndonos enseguida.

Nos dió cuenta de la revista antes aludida y agregó:

Después de estado visitando el Cuartel de Asalto, que pasará a ser de Falange Española.

El actual Cuartel de Falange también lo he visitado. Y además estuve en el Cuartel de la Comandancia de la Guardia civil.

EN VILLA MUNDAKA

Un demente da horrible muerte a su esposa

Se trata de un matrimonio al que se le tenía bastante aprecio por su honradez

Esta mañana circuló por la capital una noticia que causó gran impresión.

Los rumores giraban alrededor de un horrible crimen cometido en la finca Villa Mundaka, situada en la Avenida de las Adoratrices, propiedad de don Florentino de Azqueta.

Inmediatamente nos lanzamos a la calle para adquirir datos y a poco la noticia, desgraciadamente, nos fué confirmada.

Al tener conocimiento de que el agresor había sido detenido y que se encontraba en la Comisaría, nos encaminamos directamente a dicho centro oficial donde nos informaron de lo siguiente:

Esta mañana a las 8 y 45 se ha cometido un crimen en la finca Villa Mundaka, siendo la víctima Emilia Pardo García, de 33 años de edad y el agresor su esposo Juan Martínez Cáceres de 51 años, ambos empleados de la referida finca desde hace varios años. Los dos eran naturales de Cúllar de Baza (Granada).

El cadáver fué hallado en medio de un gran charco de sangre y junto al mismo una llave inglesa antigua con la que según parece se cometió el crimen.

El agresor que según se dice padece ataques de enajenación mental se dio a la fuga siendo detenido momentos después por varios guardias cívicos, interviniendo también los agentes de Vigilancia señores Márquez y Morón.

Rápidamente me dirigí al sitio de donde partían los gritos encontrándome con que la cancela de la finca estaba cerrada.

Mis primeros impulsos fueron saltar la verja, cosa que por su altura no pude hacer. Ante este contratiempo corrí al "Huerto de Paco", donde conté lo que ocurría a mi compañero de la guardia cívica don Manuel Colombo, quien con la urgencia que el caso requería y en unión de otro señor apellidado Barroso logramos forzar la cerradura de la cancela.

Cuando llegamos a la casa de los esposos protagonistas del suceso presenciamos un cuadro verdaderamente horrible.

En una de las habitaciones apareció el cadáver de la víctima sobre un gran charco de sangre con la cabeza completamente destrozada.

Junto al cadáver, había una llave inglesa con la que se cometió el crimen. Todos quedamos mudos a consecuencia de la fuerte impresión que recibimos.

UN CUADRO VERDADERAMENTE HORRIBLE

Como fue descubierto el crimen

Procurando recoger mayor información sobre el suceso, de la Comisaría nos encaminamos a la búsqueda de alguno de los guardias cívicos que más directamente habían cooperado en el extraordinario servicio prestado.

Llamados al teléfono hasta que logramos entrevistarnos con el guardia cívico 824 don Ramón Martín Sánchez, que con don Ma-

EL AGRESOR SE DIO A LA FUGA

Repuestos algo de la primera impresión, preguntamos por el agresor. Este se había dado a la fuga.

El señor Colombo salió rápidamente en su busca. Yo tuve que quedarme allí hasta la llegada del Juzgado.

Tanto el agresor como la víctima—continuó informándonos—eran bastante conocidos míos y entre el vecindario de la Avenida de las Adoratrices eran muy queridos por su honradez.

Se ha podido comprobar que aver tarde el matrimonio, acompañado de una parienta, fueron a la casa del médico don Manuel Garrido de Córdoba para que éste reconociera a Juan Martínez, quien certificó que padece ataques de enajenación mental, habiendo recomendado a la esposa que quitara de enmedio todos los utensilios cortantes de la casa por temor a lo que fatalmente ha sucedido.

LA DETENCION

La detención del agresor se llevó a cabo en Villa Rosa donde había una hermana suya, practicándole los guardias cívicos, don Manuel Colombo, don Francisco Díaz Moya, don Manuel Moreno Gómez y don José Treviño Morales, números 679, 55, 593 y 698 respectivamente.

El agresor, según nos informaron, opuso gran resistencia al detenerse. Esposado convenientemente, los guardias cívicos lo condujeron a su cuartel de la calle Castelar, de donde pasó a la Comisaría y de aquí a la Cárcel por orden del Juez

Donativos en oro para la reconstrucción del Tesoro Nacional

- Trigueros**
TERCERA LISTA
- Doña Teresa Conde Pulido, una moneda de 25 pesetas.
 - Doña Isabel Fernández Garrido, un alfiler y dos pendientes.
 - Don Miguel Salas Valladares, una moneda de dos pesos.
 - Antoñito Conde Sánchez, dos monedas de 25 pesetas, una de 20 pesetas y una de 21 y cuartillo.
 - Don Manuel Díez Márquez, una moneda de 20 pesetas y una sortija de sello.
 - Don Antonio Blas Peñate Fernández, una libra esterlina.
 - Doña Elvira Sánchez Infante, un bolso de señora con 165,75 gramos.
 - Don Rafael Fernández y señora, un colgante con moneda de 25 pesetas y una sortija de señora.
 - Una triguereña, un anillo y un pendiente.
 - Don Juan Lorca y señora, un ajustador y una cadena con medalla.
 - Doña Elvira Millares Pérez, un ajustador.
 - Don Rafael Cerero Pacheco y señora, una moneda de 25 pesetas y otra de 20 y un ajustador.
 - Don Alfonso López Tauste, una moneda de 20 pesetas y un ajustador.
 - Don Antonio Garrido Blanco, una moneda de 25 pesetas y otra de 20.
 - Doña Dolores Villa Pérez, una moneda de 25 pesetas.
 - Don Pedro Castilleja Fernández, un colgante con una libra esterlina.
 - Don Manuel Blanco Hernández y señora, una pulsera de oro.
 - Don Miguel Obel Rodríguez, una moneda de 25 pesetas y un colgante.
 - Doña María Teresa Vides Rodríguez, las tapas de un reloj, media onza, tres monedas de 25 pesetas, dos pares de gemelos de monedas de 10 pesetas y 21 y cuartillo, una moneda de 10 pesetas y una pulsera.
 - Doña Florentina Sánchez Fernández, una botonadura completa.
 - Doña Constanza Mora Cruzado, una cadena con medalla.
 - Doña Angelina Cuadri, una pulsera y un ajustador.
 - Doña Ana Herrera Cuadri, unos pendientes y un ajustador.
 - Don Antonio Cuadri Clemente, dos ajustadores.
 - Don Ignacio Huelva Salas, un colgante con moneda de 25 pesetas.
 - Familia Rodríguez Villa, tres ajustadores, una cruz, un alfiler con moneda de 21 y cuartillo, un pendiente, un anillo y un reloj.
 - Don José Joaquín Sánchez Beltrán, una moneda de 10 pesetas, un ajustador y dos pendientes.
 - Don José Macías Belmonte y doña Magdalena Macías Cerero, 35 gramos, una cadena con una cruz, un aderezo completo, una pulsera con una moneda, una botonadura completa con alfiler de corcata, dos pares de gemelos, dos pares de pendientes, un camateo, una cadena de reloj con colgante de una libra y una cadena de señora para el abanico.
 - Don Estanislao Salas Cáceres, una moneda de 10 pesetas.
 - Doña Carmen Castilleja Núñez, un ajustador, una moneda de 10 pesetas y unos pendientes.
 - Don Luis Cerero Orta y señora, unos pendientes y pendiente, un imperdible, una medalla, tres pares de zarcillos, dos pulseras cadena, dos cadenas y un reloj.
 - Don Antonio Martín Villa Clemente e hijos, 168 gramos.

Bazar Mascarós
 Ferretería al por Mayor y Menor
 Neveras
 Heladoras
 Ventiladores
 Veladores con tapa de mármol

Laboratorio de Análisis Clínicos
FARMACIA SOUSA
 Concepción, 6 HUELVA Teléfono 1918

"El Elixir"
SALZ DE CARLOS
 ha curado mi estómago...

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.
 Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas
Fuera, trimestre. 7,50
Extranjero, año. 70,-

DIRECCIÓN:
Calle Costa, 13.-Teléfono 1122
Redacción y Administración:
Alameda Sundheim, 7.-Teléf. 1430
APARTADO DE CORREOS 43

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

Toda la presa del Lozoya, en poder de las fuerzas nacionales

Antes de que pasen sed los madrileños, entrará el Ejército salvador en la capital de España

Sevilla.—El general Queipo de Llano, como anunció el día anterior, dió anoche comienzo a su charla a las diez. Comenzó como de costumbre a rebatir las mentiras marxistas. Expuso el caso, ya conocido, de la periodista roja que se presentó en las avanzadas granadinas preguntando por el cuartel general marxista, guiada por las noticias radiadas del Gobierno de Madrid.

Hoy me ha visitado el capitán Tassara, autor de la extratagema que produjo la captura de muchos marxistas en estos días, y me ha contado toda la historia. Este capitán, que llevaba varias noches de emboscada cogiendo siempre gente, tuvo noticias de que los marxistas fugitivos por la Sierra de Aracena y frontera de Puerto Gal iban a concentrarse cerca de Azuaga, para con el capitán Sediles ir hacia Madrid para oponerse, según decían ellos, al avance de las fuerzas del general Franco. Estando solo con una escuadra de ocho hombres, el capitán Tassara vió venir de pronto una enorme masa de gente. En lugar de asustarse y romper el fuego salió al encuentro de los que le gababan y se hicieron pasar él y sus ocho hombres por marxistas.

Sabia por los prisioneros cogidos anteriormente que iban a reunirse con un tal Sousa, y se adelantó con el puño en alto, diciéndoles que los había dejado allí Sousa para indicarles el sitio en que estaba la columna. A las preguntas de aquellos crédulos borregos, respondió que, en efecto, se había tomado Sevilla y que el general Queipo de Llano estaba preso, y recibió de todos la misma contestación: "Voy a pedir permiso para ir a Sevilla a fusilarle, porque a ese hay que hacerle cachitos". Todos por lo visto —comenta el general— me honran con su odio especial. El capitán Tassara consiguió que dejaran las armas diciéndoles que les iba a dar fusiles, y cuando los tuvo metido en la red hizo fuego sobre ellos, matando a bastantes; los demás aterrados huyeron. Claro está que no hubieran picado si no estuviera preparado el terreno con las mentiras que lanzan las Radios marxistas.

Los partes oficiales rojos dan poco de sí. "En el frente de Toledo nada importante que señalar". Para ellos puede que no. Anoche lanzaron una manada de borregos marxistas contra Maqueda para intentar recuperar dicha posición, creyendo tal vez que las fuerzas habían marchado a Torrijos. Los legionarios que defendían Maqueda les dejaron acercarse y cuando estaban ya bastante cerca los atacaron, poniendo en fuga a la concentración marxista que dejó 78 muertos.

Dice luego que los partes de los ministerios de Guerra y Marina siguen sin ponerse de acuerdo, pues el parte de Marina de hoy dice: "En Somosierra, una columna nuestra empujó el ataque en las primeras horas de la mañana. Contraatacaron los "facciosos", durante el combate doce horas y al final, quedó aniquilada la columna fascista campueta de 4.000 hombres". Así, con los de ayer son 11.000 muertos los que nos han hecho en dos días, aproximadamente los que nosotros les hemos causado desde que empezaron los combates en Mérida. Lo cierto es que hoy en la Sierra no se han hecho más que pequeñas operaciones y no se ha pensado en atacar. Dice también el mismo parte que en el frente de Granada han conquistado El Pinal. Querrán decir Pinos Puentes. Pues nada; ni en Pinos Puentes ni en Granada, ocurre nada de particular. Dicen también que por Oviedo había sido atacado por los aviones ametralladoras y fusilería. Esto es absurdo. En Oviedo no ha habido tal cosa.

Después de haber reseñado estas estupideces de los partes marxistas, vamos a concretar las noticias que nosotros tenemos como oficiales. La columna que marcha sobre Bilbao, procedente de Vitoria, ha ocupado los pueblos de Arechavaleta y Monterlabán. La aviación sigue la persecución de los rojos que fueron batidos ayer cerca de Trubia. La demostración del enemigo es grande, habiendo permitido a un grupo de falangistas apoderarse del pueblo de Adull, en la carretera de Santander. En Bilbao se ha llegado ya al racionamiento de víveres. Se dan 250 gramos diarios de pan a cada persona. Prieto ha radiado hoy a un amigo de Bilbao y se muestra preocupadísimo por sí habla o no el "Cabo Peñas". Debe referirse Prieto a que hace 48 horas han desaparecido del Mediterráneo los barcos piratas, que parece que se encaminan sigilosamente hacia el Norte para intentar levantar o forzar el bloqueo marítimo de Bilbao. Veremos lo que sucede. Al mismo tiempo, Prieto se preocupa también preguntando si sabe algo de la situación de los barcos "España" y "Cervera", que, como se sabe, son adictos a nuestra causa. Igualmente, quiere indagar Prieto lo ocurrido al submarino "B 6" que, como ya se sabe, fué echado a pique por un crucero-acorazado "hou" y muchos prisioneros sus tripulantes.

Dice el general que se ha proclamado oficialmente la República de Santander, siendo elegido presidente un tal Juan Olarzola. ¡Ehorabuena Juanito! Por Guadalupe se ha tomado el puerto de Guernecer y el pueblo de Carabias, cogiéndole al enemigo cinco muertos, dos fusiles, cinco carros de municiones y treinta kilos de dinamita.

Y vamos ahora con las operaciones del Ejército de Andalucía. En el sector de Córdoba hemos tomado Espejo, venciendo una gran resistencia del enemigo. En la parte norte hemos tomado Azuaga, después de alguna resistencia. El capitán de la Guardia civil, Navarrete, que tiene un gran espíritu militar, al frente de un grupo de guardias civiles y de voluntarios está realizando una campaña digna de los mayores elogios. Hoy ha tomado los pueblos de Medina de las Torres, Higuera de Ilerena y Manguilla. En la parte de Ronda la columna del comandante Redondo tomó los pueblos de Montejaque y Benaoján, donde el enemigo opuso tenaz resistencia en una fuerte línea de atrinchamiento. La columna de Granada, ni siquiera opero en el sector de Pinos Puente, donde decían los rojos que hicieron tantas cosas. Únicamente se ha tomado en ese sector el pueblo de Moraleda de Zafallón, necesario para consolidar nuestras líneas. Y no hay más de cuestiones militares.

De otras noticias, parece que un barco inglés ha recogido a todo el personal del Consulado británico en Bilbao; por lo visto no estaban allí muy a gusto. Se insiste en que se ha sublevado la guarnición de Lérida, uniéndose a la de Huesca. Esto no está confirmado, porque hay otras noticias que dicen que han sido fusilados en Lérida un coronel y otros jefes que se unieron al movimiento nacional. También se ha dicho que la guarnición de Puigcerdá se había sumado a nosotros y que habían tenido que huir a Francia todos los marxistas de ese pueblo; pero, como digo, todas estas cosas necesitan esclarecimientos.

Otra noticia importante. Parece confirmado que toda la presa del Lozoya se halla ya en poder de nuestro Ejército siendo muy posible que pronto escasee el agua en Madrid. No pasarán sed, sin embargo, los madrileños pues antes entraremos nosotros en la capital de España.

Luego se refiere el general a otras noticias de Prensa. Subraya la desairada situación de Alvarez del Vayo, el ministro de Estado marxista, en Ginebra, donde se le ha hecho un gran vacío; no por él precisamente, sino por la mala causa que allí representa. Alvarez del Vayo ha querido en la Sociedad de Naciones enemistarse a Portugal con las naciones que les son amigas, diciendo que por Portugal se nos envían armas y toda clase de elementos, y yo digo que Portugal no hace otra cosa que otorgarnos un apoyo moral y una grandísima simpatía, que nos da a nosotros porque no va a darlo a un Gobierno de bandoleros, como es el de Madrid.

LA PROVINCIA en la provincia

MANZANILLA

A la muerte de un "flecha"

El pasado día nueve del actual tuvo un inesperado y trágico fin el hijo mayor de nuestro querido amigo don Benjamín Parra. Habíase celebrado aquí una misa de campaña y al acompañar a sus respectivos pueblos a sus camaradas los "flechas" se disparó por imprudencia un fusil y con tal fatalidad que el proyectil vino a segar una vida en flor, la vida de un niño listo y simpático una vida, en fin, que era la alegría de sus padres y el orgullo de sus maestros, pues esta infeliz criatura se captaba el aprecio de todo el que lo trataba aunque fuera una sola vez. He dicho infeliz criatura y me atrepto porque aquel mismo día había confesado y comulgado y tal vez Dios, en sus impenetrables arcanos, lo halla llamando hacia sí en ese momento de la gracia, quizás para evitarle una vida peor.

Escuela Francesa de Huelva

APERTURA DE CURSO EL 1.º DE OCTUBRE
Primera y Segunda Enseñanza.
CERTIFICADO OFICIAL DE LENGUA FRANCESA

Instrucción religiosa a cargo del Capellán y Profesor de esta Escuela don Diego Guzmán, doctor en Sagrada Teología.
Excelente situación higiénica, clases amplias con luz directa y bien ventiladas. Extenso parque de recreos.

Se abre la matrícula para el curso 1936-1937, desde el 21 de Septiembre corriente en la Dirección de la Escuela, calle San Andrés número 13 muy próxima al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El Jefe local de F. E. don Leopoldo Mora Marruz, acompañado del gestor don Eladio Fernández y de los falangistas don Juan J. Torresano y don José Polo ha realizado una excursión por Valverde del Camino, Valdelamusa y minas de San Telmo, al objeto de informarse de la actuación de las Escuadras de Lepe, que prestan sus servicios en los referidos pueblos.

De estas visitas viene muy satisfecho el Jefe, pues el espíritu de estos servidores de la Patria es admirable. Las autoridades en donde residen los camaradas de Lepe, hacen grandes elogios de ellos, y en los respectivos vecindarios gozan de excelente reputación.

Nuestro paisano don Gaspar Maestre Contreras, nombrado al calde y Jefe de milicias de F. E. en minas de San Telmo ha merecido, por su competencia al frente de ese municipio, que el Director de la mina haya elogiado sus servicios. Gracias a sus acertadas medidas, la Cooperativa ha comenzado a funcionar nuevamente nombrando a dos honrados obreros para que la dirijan, volviendo esta institución a ser altamente beneficiosa para los trabajadores de ese departamento.

Para los llevados a cabo también varias cuestiones, aliviando la triste situación que atraviesan muchos desamparados de la fortuna. Otra acción laudable, que habiéndosele presentado un obrero para que al ser bautizado un hijo suyo, él lo apadrinase, sólo aceptó este ofrecimiento, si no que en nombre de Falange se prestó a ser padrino del nuevo cristiano.

Nuestra enhorabuena a estos soldados de la Patria.

Hace veinte años Día 25 de Septiembre de 1916

En el hermoso templo de la Merced, se celebró ayer la tradicional fiesta de la Virgen de las Mercedes, patrona de la Excmo. Diputación provincial.

Anoche en el Pozo Dulce, volcó un carro que iba ocupado por varios individuos resultando heridos dos de ellos, llamados Claudio González Fernández y Antonio Prado Moreno, éste conocido por El Corneta. Trasladados a la Casa de Socorro se le apreció a Claudio fuerte conmoción cerebral con fractura de la bóveda y base del cráneo y a Antonio diversas lesiones en distintas partes del cuerpo. Claudio González falleció a poco de ingresar en el citado Centro Benéfico, habiendo recibido antes los Sacramentos.

En la parroquia de San Pedro firmaron ayer su contrato de esposos la señorita Carmen Morales García y el comerciante de esta plaza don José Borrero Carrasco.

Ha recibido las aguas del bautismo una hija del comerciante

don Antonio Bermejo Sánchez imponiéndose a la noticia el nombre de Pura. La ceremonia tuvo lugar en la parroquia de San Pedro.

Una comisión de periodistas presentó a las diez de la noche una carta al conde de Romanones, hablándole de la cuestión del papel. Parece que el conde está ya resuelto mediante un crédito facilitado por el Estado a fin de que el papel pueda adquirir la Prensa al precio que tenía antes de la guerra.

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas, un telegrama del gobernador de Ciudad Real en el que se dice que unos ochocientos obreros se situaron en la plaza del Ayuntamiento pidiendo trabajo. En vista de la actitud hostil de los manifestantes, intervino la fuerza pública surgiendo una colisión de la que resultaron nueve obreros heridos.

Comunican de Londres que un submarino alemán, hundió ayer doce barcos pesqueros cuyas tripulaciones se salvaron.

Después con una entereza ejemplar y sobreponiéndose a la emoción del momento dió los tres vívas de ritual que fueron coreados con entusiasmo y emoción por la muchedumbre.

Reciba el Sr. Parra, nuestro dilecto amigo, la expresión de nuestro pesar y si le sirve de lenitivo en su justo dolor, fíjese que el entierro ha constituido una manifestación que ha sido el exponente de las simpatías con que cuenta entre los elementos de F. E. de su pueblo y de los límites de sus simpatías bien ganadas por sus sacrificios en favor del ideal común.

¡Arriba España!

LEPE NUESTRAS ESCUADRAS DE F. E.

El Jefe local de F. E. don Leopoldo Mora Marruz, acompañado del gestor don Eladio Fernández y de los falangistas don Juan J. Torresano y don José Polo ha realizado una excursión por Valverde del Camino, Valdelamusa y minas de San Telmo, al objeto de informarse de la actuación de las Escuadras de Lepe, que prestan sus servicios en los referidos pueblos.

De estas visitas viene muy satisfecho el Jefe, pues el espíritu de estos servidores de la Patria es admirable. Las autoridades en donde residen los camaradas de Lepe, hacen grandes elogios de ellos, y en los respectivos vecindarios gozan de excelente reputación.

Nuestro paisano don Gaspar Maestre Contreras, nombrado al calde y Jefe de milicias de F. E. en minas de San Telmo ha merecido, por su competencia al frente de ese municipio, que el Director de la mina haya elogiado sus servicios. Gracias a sus acertadas medidas, la Cooperativa ha comenzado a funcionar nuevamente nombrando a dos honrados obreros para que la dirijan, volviendo esta institución a ser altamente beneficiosa para los trabajadores de ese departamento.

Para los llevados a cabo también varias cuestiones, aliviando la triste situación que atraviesan muchos desamparados de la fortuna. Otra acción laudable, que habiéndosele presentado un obrero para que al ser bautizado un hijo suyo, él lo apadrinase, sólo aceptó este ofrecimiento, si no que en nombre de Falange se prestó a ser padrino del nuevo cristiano.

Nuestra enhorabuena a estos soldados de la Patria.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Emilia García Rodríguez, esposa del Licenciado en Farmacia don Juan Gómez Tornero.

Nuestra felicitación a estos jóvenes esposos, por el natalicio del primogénito.

NUEVOS MAESTROS

Se ha posesionado interinamente de una de las secciones de esta Graduada de niños, don Francisco Sánchez de Gregorio, culto maestro del Plan Profesional.

Para otras dos secciones de la misma Graduada y con carácter de interinos, han sido nombrados los ilustrados maestros don Manuel G. Izquierdo y don José Ibáñez Gómez.

FUNERAL

En esta parroquia se ha celebrado una solemne misa de requiem por el alma de don Juan Santana Muniz, médico muy querido en la localidad.

Al piadoso acto asistieron numerosos fieles, amigos del finado, testimonio de cuanto se le apreciaba por su caballerosidad y buen comportamiento en el desempeño de su profesión.

Corresponsal
23 septiembre 1936.

Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10
Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

El mejor purgante
SON LAS AGUAS DE

CARABANA

DEFURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña - Medicinal de tocador. - El mejor para las afecciones de la piel.

Pedidos: HIJOS DE R. J. CHAVARRI, Montera, 50.-MADRID. De venta en Farmacias y Droguería